

# 科创板昨审核系统测试,下周一电子申报系统将正式对外受理项目的申报 券商忙着抢客户,还开出百万年薪招人才

本报记者 张云山

科创板正紧锣密鼓地进行,昨天,各保荐机构参与了上交所组织的科创板股票发行上市审核系统集中测试演练。3月18日起,科创板电子申报系统将正式对外受理项目的申报,第一批科创板股票通过审核的时间最早是6月中旬。券商推出科创板权限服务后,每天都有几万人开通了科创板权限。为了准备科创板,各大投行纷纷挖人,更有券商开出了年薪百万招聘科创板负责人。



浙江24小时APP

财经圈  
扫一扫二维码  
了解财经大事

杭州的方先生前天就接到了营业部客户经理的短信,提醒他开通科创板交易权限。方先生打开手机,首先是一段长4分39秒的科创板音频介绍,提示风险,接着是10道知识测评题,包括单选、多选和判断题,最后是签署协议。“知识测评题还有点难度,老股民一般没问题。”方先生整个操作过程不超过7分钟。

自3月5日起,国泰君安、海通证券等券商就已开放科创板预约受理。之后,中信建

投、招商证券、财通证券、银河证券、海通证券等都具备了开通科创板权限。按照目前的速度,每天有超过10万中大户开通科创板。上交所此前测算数据,根据科创板开户条件来看,现有A股市场投资者中,符合“50万元+2年”条件的个人投资者约300万人,而券商首批科创板客户将从这些投资者当中产生。

在抢夺客户之外,科创板人才也是各大券商的争夺焦点。在某招聘网站上,一家券商甚至以年薪60万到100万公开招聘科创板业务总经理。

另外,前天,上交所向各保荐机构发布了《关于组织科创板股票发行上市审核系统集中测试演练的通知》,演练具体时间为3月13日13:00~16:00,参与演练单位包括拟参与科创板业务的保荐机构。从3月15日起,审核系统不再接受系统试用。3月18日起,审核系统将正式进入生产状态。也就是说,科创板电子申报系统将从3月18日正式对外受理项目的申报。按照相关流程推荐的时间规定,受理审核期限为3个月,第一批科创板通过审核的时间最早将出现在6月中旬。如果证监会上市批文发放迅速,上半年就会有科创板股票出现。

首批科创板股票中,很大概率会出现浙股的身影。根据浙江证监局和黑龙江证监局披露的信息,杭州启明医疗器械股份有限公司和哈尔滨新光光电明确将备战科创板,有望成为首批科创板企业。另外,新三板公司杭州先临三维也表示,计划赴科创板上市。

启明医疗注册在滨江,是中国领先的致力于心脏瓣膜疾病经导管治疗的平台型企业,成立于2009年7月3日,整体变更设立股份公司时间为2018年11月29日,注册资本3亿元,辅导机构为中金公司。

根据中国证监会及浙江监管局对辅导工作的要求,目前辅导工作分为三个阶段,其中第二阶段集中培训、解决问题当中包括但不限于:科创板首次公开发行股票应注意的财务问题和内部控制、科创板介绍以及IPO重点关注问题解析、科创板信息披露培训、科创板上市公司持续监管培训、董事、监事、高管人员责任培训以及公司治理、规范运作等。

此次披露的文件中出现了一个特别之处:超短的辅导期。如杭州启明医疗的辅导期大致为今年3月至4月。而在杭州先临三维公示的辅导情况中,其辅导期预计为今年的2月至4月。

## 创业板长阴,科技股也要歇一歇 市场将进入精耕细作阶段,年报和一季报是市场的焦点

本报讯“泛在电力物联网”概念周一横空出世之后,周二市场又传来一个“孪生数字”的新奇概念,但这在自称为“股市老兵”的乾通易嘉王志强看来,却是一场忽悠。

果不其然,昨天市场进入调整,领跌的是近期涨幅最大的、科技概念炒作最多的创业板指数,暴跌4.49%。大盘受创业板拖累,跌1.09%,由于银行股保险股表现坚挺,上证50指数昨天继续站牢20日线,小涨收市。

王志强表示,如分析师们口中的5G供应链、大V们说的4K超清视频、图片传感器概念等。“我们只知道这些噱头都需要用网络、用宽带,所有的一切都离不开运营商。”王志强告诉记者,在他人猛炒5G题材之时,他却相中了中国移动、中国联通和中国电信。

另外还有一个让王志强感到市场已经进入瞎炒阶段的现象,这就是最近的猪肉板块上涨逻辑已经变得难以理解。

昨天温氏股份、牧原股份、正邦科技和天邦股份等养猪板块个股全线跌停,周二还在

勇敢追高的机构和北上资金昨天只能割肉出局。龙虎榜数据显示,周二正邦科技涨停,深股通席位净买入1.9亿元,两家机构买入1.8亿元。而在昨天跌停时,深股通席位净卖出1.5亿元,一家机构卖出6000万元。王志强笑道,目前市场上个股分化很厉害,跌得惨的都是前期涨得最多的个股,昨天40余只跌停股,基本上都是近期暴涨过的科技类个股。

周二晚上,王志强还在钱哥沙龙微信公众号上分享了一个既不会踏空,也不会在下跌时受重伤的策略:一是建议持仓个股,哪个拉起来出掉哪个。二是不要开新仓。“目前来看,这个策略还是起到了避险的作用。”王志强表示,短期这个策略仍然有效,下半周的盘面震幅会更大,涨跌会更迅速,所以还是请大家逢高减仓为上策。“戒贪戒躁,保持定力,手里没涨的股票,总会轮动起来,风来了分批减持就好。”

王志强提醒投资者:当散户们白天沉浸在涨停板大潮中时,晚上大小非们却悄悄地

掀起了一股减持潮,特别是像新五丰的二股东搞清仓式减持,一口气卖出占总股本16%左右的筹码。“大小非批量跑路,这是一个很不好的信号。”王志强表示,希望大家未雨绸缪。不要等退潮后,才来后悔。同花顺iF-ind数据显示,近一个月来,大小非减持数量明显增加,两市公布减持计划的股东共有近400位,占今年以来所有减持股东数量的50%以上。

中方信富首席分析师老成周二晚上也明确提示投资者,要当心周三创业板指数有可能出现急跌。不过昨天创业板指数大跌4.49%之后,老成倒又淡定。他认为,春季行情未结束,接下来市场将进入精耕细作阶段,年报和一季报是市场的焦点。“大盘若不能快速站上3030点,则短线趋弱,但可能在2930点至3080点区间震荡。创业板指数今天是首次急跌,接下来可参考上周五沪指急跌后的走势。”老成建议投资者要关注业绩好的个股和军工股。

本报记者 刘宪信

## 中通发布2018财报,市场份额提升到16.8%

本报讯 昨天,中通快递发布了2018年第四季度及全年业绩。财报显示,中通快递2018年业务量、净利润双超预期,全年业务量高达85.2亿件,同比增长37.1%,全年营业收入同比增长34.8%至176.04亿,调整后净利润42.01亿元,同比增长30.1%。其中第四季度营业收入为56.28亿元,调整后净利润为12.90亿元。值得注意的是,自2013年以来,中通快递的市场占有率不断提升。数据显示,2013年中通业务量为10.7亿件,市场占有率为11.64%,此后一路上扬。

此外,中通快递第四季度业务量为27.14亿件,日均达到2950万件,只差一步即可迈入日均3000万件俱乐部。

尽管快递业务市场竞争加剧,中通在专注有效增量的同时,将全年单票收入(ASP)的下降控制在7%以下。得益于公司体系化的降本增效能力,2018年单票运输成本和分拣成本共计下降一毛一分,核心快递业务毛利率为32.6%。管理费用占总营收的比重为6.9%,增长速度低于营收增幅。2018年中通调整后全年净利润增长30.1%至42.01

亿元。全年经营性现金流为44.04亿,同比增长21.3%。

2018年中国快递业务总量增长超100亿件。伴随中国经济长期稳健的发展,快递物流行业在500亿件的基数上仍然会保持中高速增长的趋势。规模快递企业并将会持续发挥其规模和效益的优势,让客户花更少的钱获得更高价值、更快捷的快递物流服务,同时为上下游产业提供更多价值和模式创新的机会。

本报记者 陈婕